

ΧΟΡΩΔΙΑ ΧΙΟΥ, βιογραφικό

Η Χορωδία Χίου **ιδρύθηκε το 1982** και πήρε τη μορφή σωματείου με την απόφαση του Πρωτοδικείου Χίου 45/1983.

Από την ίδρυσή της λειτουργεί ως μικτή τετράφωνη χορωδία και επί 35 χρόνια συμμετέχει ενεργά στο πολιτιστικό γίνεσθαι της Χίου με λόγο πρωτότυπο και πολλές φορές πρωτοποριακό.

Έχει λάβει μέρος σε πανελλήνια και διεθνή φεστιβάλ των ελληνικών πόλεων Κεφαλονιάς, Κηφισιάς, Δελφών, Θεσσαλονίκης, Αθηνών, Αγίας Παρασκευής, Τρίπολης, Ερμούπολης, Καρδίτσας.

Έχει δώσει συναυλίες στη Γαλλία, Αυστρία, Γερμανία, Ιταλία, Τουρκία, Ουκρανία και Κύπρο.

Έχει φιλοξενήσει και οργανώσει κοινές συναυλίες με 19 χορωδίες από την Ελλάδα, την Κύπρο, την Αυστρία, την Τουρκία και τη Γερμανία.

Έχει εμφανιστεί στην Αθήνα, στον Πειραιά, στον Κορυδαλλό, στη Μυτιλήνη, στη Θεσσαλονίκη, στη Χαλκιδική, στον Βόλο, στην Πάτρα, στο Ναύπλιο, στον Έβρο και στην Πάτμο

Έχει συνεργαστεί

με διαπρεπείς μαέστρους από την Ελλάδα, την Αυστρία, την Κύπρο και τη Γερμανία με συνθέτες, τραγουδιστές της όπερας και ανθρώπους του λυρικού θεάτρου με ποιητές, συγγραφείς και εξέχουσες πνευματικές προσωπικότητες με τους περισσότερους χιώτες μουσικούς και καλλιτέχνες, σωματεία, φορείς και σχολεία της Χίου.

Επιμελήθηκε την επανέκδοση της ιστορικής συλλογής του H. Pernot «Δημοτικές μελωδίες της νήσου Χίου».

Υπήρξε συνδιοργανώτρια του 8^{ου} Πανελληνίου Συνεδρίου Χορωδιών.

Οργάνωσε σεμινάριο μιας εβδομάδας για μαέστρους και μουσικούς, στο οποίο δίδαξαν διαπρεπείς μαέστροι από την Ελλάδα και την Αυστρία.

Ίδρυσε Παιδική Χορωδία, η οποία λειτούργησε για 15 χρόνια.

Τον Φεβρουάριο του 2017 συμμετείχε με άλλες 9 χορωδίες στο μεγάλο **αφιέρωμα στον Μίκη Θεοδωράκη** που έγινε στο **Μέγαρο Μουσικής Αθηνών** και επαναλήφθηκε το καλοκαίρι του ίδιου χρόνου με 32 χορωδίες στο **Παναθηναϊκό Στάδιο**

Τη διεύθυνση της Χορωδίας Χίου από την ίδρυσή της είχε η **Ελευθερία Λυκοπάντη**, η οποία με τη συμπλήρωση 35ετίας αποσύρθηκε και **παρέδωσε τη διεύθυνση στην παλιά της μαθήτριά** και επί πολλά χρόνια **μέλος της Χορωδίας Χίου μαέστρο Αγγέλα Τσιμπιρλού.**